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LEGISLATURA 2021/2024       

Ata da Sétima Reunião Ordinária Realizada em 10/05/2023. 

 

As dezenove horas do dia dez de maio do ano de dois mil e vinte três, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, presidida pelo 

vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente: Pâmela Katriene 

Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves de Lima e os 

demais: Geraldo Belmiro, Pedro da Costa Sobrinho, Jarbas Martins Toledo 

e as vereadoras Andréia Guilarducci Toledo e Maria Aparecida de Souza 

Araújo. Ausente o vereador José da Costa Melquíades, devidamente 

justificada. Invocando a proteção de Deus, o presidente declarou aberta a 

sessão, logo em seguida solicitou a leitura da ata anterior, ou seja, 6ª reunião 

ordinária realizada em 25/04/23, sendo a mesma aprovada e assinada pelos 

presentes. Primeiramente apreciação das correspondências recebidas: Ofício 

nº 168/2023 - da Associação dos Profissionais dos Correios Regional de 

Minas Gerais em agradecimento a homenagem feita ao servidor da empresa 

Leverson Thobias dos Reis. Relatório Anual de Ações do escritório local da 

EMATER, resultados alcançados no Município ano de 2022. Ofício nº 

007/20263 enviado pela Presidente do Democrata Futebol Clube, 

solicitando apoio a Casa para intervir junto ao Executivo para concessão de 

transporte a equipe de futebol. Pela ordem leitura da Indicação nº 04/2023, 

de autoria do vereador Geraldo Belmiro, sugerindo a disponibilização de 

servidor para atuar na segurança das Escolas sediadas no Município, bem 

como instalação de detectores de metal. O vereador falou que diante dos 

últimos acontecimentos em outros municípios, é uma forma de prevenção. 

A vereadora Pâmela Katriene falou sobre a necessidade de verificar o 

regimento das escolas, consultar na Superintendência de Ensino, se a 

legislação autoriza, mas declarou seu apoio a sugestão. Sendo que referida 

indicação recebeu respaldo de todos. Logo depois apreciação da Moção de  
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Apoio à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. Colocada em votação, 

utilizando o critério nominal, conforme artigo 162, parágrafo 2º do RICMA. 

A moção foi aprovada por unanimidade dos presentes.  Dando continuidade 

foi apreciado o Parecer nº 01/23, emitido pelas Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de 

Lei nº 04/23 que “Autoriza a concessão de Contribuição e Subvenção Social 

às entidades que menciona.  Juntamente com a Emenda Supressiva nº 01/23, 

ANEXO I – supressão da Escola de Esportes de Aracitaba. O Presidente 

anunciou a votação do Projeto de Lei nº 04/23, juntamente com a Emenda, 

utilizando o critério nominal. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade em 

conformidade com a Emenda. Na sequência o vereador Antônio Gonçalves 

de Lima, disse que gostaria que enviasse ofício ao Executivo, explicando 

que as Comissões decidiram por retirar a escolinha e que após regularização 

que envie outro projeto para votação. Atendendo ao citado vereador o 

Assessor Jurídico Dr. José Jorge foi a tribuna esclarecer que como o projeto 

foi emendado e aprovado, a Sra. Prefeita poderá optar por encaminhar uma 

proposta exclusiva para a Escola de Esportes, ou emendar a lei, ressaltando 

que de qualquer forma precisa ser votada. Prosseguindo os trabalhos o 

Presidente se referiu ao colega Antônio Gonçalves falando sobre seu pedido 

de transporte para equipes de futebol. Que o Democrata enviou ofício anexo 

que foi encaminhado a Prefeita em 24/04/23. O vereador falou que realmente 

tem a Lei Municipal 826/2017 que autoriza fretar, mas que sugeriu utilizar 

ônibus escolar para não onerar o Município. O vereador Pedro da Costa disse 

que estão usando o ônibus escolar para levar servidor para Zona Rural. A 

vereadora Andréia Guilarducci disse que tem a lei que autoriza, sugerindo 

que a senhora Prefeita pode descaracterizar o ônibus como já foi feito. O 

vereador Geraldo Belmiro opinou pelo fretamento de veículo. O Presidente 

pediu seja enviado ofício para saber a resposta do Executivo. Encerrada a 

pauta, fez uso da palavra livre a vereadora Andréia Guilarducci falando 

acerca da Portal da Transparência – pagamentos de servidores públicos 

municipais, se tem como a administração especificá-los, porque no portal  
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tem valor total e como representantes são cobrados e que esses pagamentos 

podem ser férias, 13º, férias/pecúnia. Salientou ainda que há cobranças 

porque em outro tempo não havia portal e atualmente existe muita 

especulação referente aos vencimentos dos servidores. O vereador Antônio 

Gonçalves parabenizou a Prefeita pela retirada das palmeiras, uma 

reivindicação feita pela Casa. A vereadora Pâmela Katriene também se 

manifestou parabenizando também a empresa BIOMA pelo empenho em 

conseguir autorização. Logo na sequência o vereador Jarbas Martins falou 

sobre o relatório da Emater, que o técnico atenda a todos, não apenas alguns, 

tendo em vista que ele como produtor rural não está sendo atendido. 

Solicitando ofício ao Executivo para que seja implantado no município a 

técnica de melhoramento genético com a transferência de embrião, que o 

município está atrasado usando ainda só a inseminação artificial. A 

vereadora Maria Aparecida falou sobre os ofícios enviados a COPASA, que 

recentemente tiveram o comparecimento dos Diretores da companhia e na 

ocasião foram informados que serão investidos em torno de 1 milhão de reais 

no município. Com a palavra o vereador Geraldo Belmiro se reportou ao 

Presidente falando sobre a última sessão solene, quando o mesmo direcionou 

as falas dos vereadores e convidados, ao passo que poderia ter deixado a 

palavra livre. O Presidente respondeu ao colega que não fez de maldade, 

imaginou que como estava agendada, cada um havia preparado algo para 

falar ao homenageado. Logo depois o vereador Pedro da Costa Sobrinho, 

disse que esteve na Casa do Sr. Magela, ocasião em que notou que a rua 

necessita de extensão da iluminação pública, com a colocação de mais um 

poste, que beneficiará três famílias. O Presidente pediu ofício para a 

Secretaria Municipal de Obras, realizar limpeza do calçamento na 

comunidade Pé da Serra, trecho compreendido do trevo até a propriedade do 

Sr. Didico.  Solicitou também ofício ao Provedor do Hospital de 

Misericórdia de Santos Dumont, agendando uma reunião para receber 

comissão de vereadores.   Nada mais digno   de nota,  em  nome  de  Deus o  
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presidente encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata que, após 

aprovada, segue assinada pelo presidente e demais.     

Plenário da Câmara Municipal, 10 de maio de 2023. 

 

Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente  

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira  - Vice-presidente  

Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

Andréia Guilarducci Toledo 

Geraldo Belmiro 

Jarbas Martins Toledo 

Maria Aparecida de Souza Araújo 

Pedro da Costa Sobrinho 

 

 

 

 

 


